

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973—Ardón. 2853 — Jueves, 22 Marzo 1945 — Año XXXVI-Núm. 10.234 — Precio del ej. 25 cts Suscrip. mensual 5'20 ptes

De Gaulle ha prohibido los periódicos de los emigrados españoles

Al dice una información de la Agencia United Press publicada en "La Prensa" de Buenos Aires

Acuerdo hispano-norteamericano para facilitar los suministros a las poblaciones europeas liberadas

Buenos Aires. — El diario "La Prensa" reproduce una información de la Agencia Uni-

ted Press en Madrid, acerca de las relaciones hispano-francesas, en que se señala un marcado optimismo en este asunto, como consecuencia de la decisión del Jefe del Gobierno francés, General De Gaulle, de prohibir los periódicos de los emigrados españoles en Francia.

EDITORIAL

Mejoras ferroviarias

El reciente discurso pronunciado en las Cortes por el ministro del respectivo Departamento reveló con cuánto acierto fue formulado el plan general de Obras públicas que necesita España y la eficacia con que pese a las dificultades derivadas de la guerra, ha sido desarrollado.

Terminada la guerra la circulación ferroviaria estuvo a punto de sufrir gravísimo colapso. Locomotoras, coches y vagones eran materialmente insuficientes para el tráfico normal; el número de coches de viajeros que en 1936 era de 4.383 había quedado reducido a 1.140; el de vagones, de 69.222 se había limitado a 41.100 y de las 2.800 locomotoras que en 1935 prestaban servicio sólo quedaban 1.831. Ha de tenerse en cuenta, además, que ya en 1935 la situación financiera de las Compañías era insostenible y que el negocio ferroviario era realmente catastrófico. Comprobado que el Estado era el único que podía resolver tan apurada cuestión, y por consiguiente inexcusable, por ley de 24 de enero de 1941 se procedió al rescate de la mayoría de las líneas férreas. La mejora que han experimentado los servicios ferroviarios está a la vista de todos, pues no sólo se ha podido intensificar el transporte de mercancías en un 35 por ciento respecto del año 1935, sino que el tráfico de viajeros ha sido tan aumentado que de 3.432 millones de viajeros-kilómetro que se registró en 1935 se ha pasado a 7.437 millones, o sea que ahora es más del doble que hace diez años.

Para lograr este resultado ha sido preciso que desde 1939 hasta hoy se hayan puesto en servicio, por reparaciones importantes o por construcción total 378 locomotoras, 1.281 coches de viajeros y 27.491 vagones, cosa verdaderamente difícil en las actuales circunstancias en que escasean los materiales necesarios para tal labor.

Sin un madurado plan de reconstrucción, en que debían tenerse en cuenta las más complejas cuestiones, y en que al mismo tiempo que reparar las instalaciones antiguas era indispensable terminar líneas de enlace y establecer nudos de clasificación, y tener en cuenta necesidades urgentes de carácter comercial y procurar la absorción del paro obrero, hubiera resultado imposible llevar a cabo, en el corto lapso de tiempo transcurrido, la ingente mejora realizada en los servicios e instalaciones ferroviarias.

Además de mejorar líneas

Distinción al Caudillo

Es nombrado socio efectivo de una Hermandad de León

León. — El Caudillo y el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento han sido nombrados socios efectivos de la Hermandad y Cooperativa del Ssmo. Cristo de Vera Cruz de Benavides, en virtud del acuerdo adoptado por la junta rectora de esta Hermandad.

El Ayuntamiento de la misma localidad tomó el acuerdo de donar una finca al Caudillo y otra al Gobernador Civil y Jefe Provincial para que tenga plena efectividad el nombramiento acordado.

Estas fincas las cultivan en aparcería dos vecinos de Benavides, los cuales entregarán al Caudillo y Gobernador el producto de dichas huertas el día de la ofrenda de los frutos del campo. CIFRA

Se construirán en Tarrasa viviendas protegidas

Tarrasa. — El Ayuntamiento de Tarrasa ha acordado la enagenación a favor de la Delegación Nacional de Sindicatos, de determinados terrenos propiedad del Municipio para ser destinados a la construcción de viviendas protegidas. CIFRA

ACUERDO HISPANO-NORTEAMERICANO

Washington. — Una noticia que ocupa lugar preferente en las primeras páginas de los periódicos norteamericanos, anuncia que España y Norteamérica han llegado a un acuerdo para que Norteamérica pueda establecer un nuevo aeródromo en Madrid, cerca de Barajas, aeródromo destinado a manejar los suministros para poblaciones europeas liberadas.

Este aeródromo, después de la guerra, se transformará en aeropuerto de tráfico general, fusionándose su organización con la del actual aeropuerto de Barajas. EFE

En el Sarre los aliados han atravesado la línea Sigfrido en un amplio frente

La resistencia alemana al Oeste del Rin y al Sur del Mosela ha quedado desorganizada casi por completo

Cuartel Expedicionario al

do. — Comunicado: "La resistencia alemana al Oeste del Rin y sur del Mosela ha quedado desorganizada casi por completo a consecuencia de los rápidos avances aliados.

Nuestras unidades han llegado al Rin o puntos próximos a dicho río por varios lugares.

El comunicado confirma que las tropas de los ejércitos, alia-

dos que avanzan desde el Norte y Oeste han enlazado a 19 km. al Oeste de Kaiserlautern.

En el sector del Sarre, cerca de Zweibrücken las unidades aliadas, han atravesado la línea Sigfrido en un amplio frente, donde la resistencia alemana se encuentra desorganizada en algunos puntos.

En la cabeza de puente de Remagen los alemanes han ofrecido ligera resistencia al Este de Beuel, situada frente a Bonn.

En el centro de este sector la artillería y morteros alemanes sufrían intenso fuego.

Los aliados capturaron 13873 prisioneros, lo que representa un gran aumento sobre el resiente promedio de 5 mil diarios, termina el comunicado

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer. —

Orden de detención contra Grandi

Londres. — El corresponsal en Roma del periódico londinense "News Chronicle" dice que el alto comisario para el castigo de los crímenes fascistas ha dictado su orden de detención del conde Grandi, quien reside en Portugal desde la caída de Mussolini. EFE

HOMENAJE DE DESPEDIDA AL GENERAL MOSCARDO

Se lo rindieron los generales, jefes y oficiales del Cuerpo de ejército de Urgel

Barcelona, 21. — Los Generales, Jefes y Oficiales del Cuerpo de Ejército de Urgel han rendido este mediodía un homenaje al Teniente General Moscardo, con motivo de haber cesado en el mando de la Capitanía General.

El acto se celebró en el Circolo Cultural del Ejército.

Asistieron los Gobernadores Militares de las cuatro provincias, Generales con mando en la región, autoridades y representaciones de distintos cuerpos y armas.

Ofreció el homenaje el Gobernador Militar de Barcelona, General Coll Fuster, quien expresó al Teniente General Moscardo la gratitud de todos por haber honrado el acto con su presencia, felicitándole por el elevado cargo que le ha sido conferido por el Caudillo, reiterándole al mando de su Casa Militar, y dedicó elogios al Teniente General Moscardo en su mando de la 4.ª Región.

Rogó le transmita al Generalísimo la adhesión de toda la guarnición de Cataluña, que permanece unida a su alrededor para el mejor servicio de la Patria.

Terminó con los gritos de: ¡Viva Moscardo!, ¡Viva Franco! y ¡Viva España!

El Teniente General Moscar-

dó agradeció, emocionado, el homenaje y señaló la pena que le producía separarse de la guarnición de Cataluña, dolor que se ve compensado con el cargo que el Caudillo le ha ofrecido de nuevo a su lado, y añadió que había llegado al Caudillo el mensaje de adhesión de la guarnición catalana.

Terminó pidiendo a todos continúen conservando la unión sagrada entre todos los componentes del Ejército y la fé inquebrantable en el Caudillo, con lo que lograremos situar a España en el lugar que le corresponde. CIFRA

Reunión de ayudantes provinciales de las Falanges J. de Franco

Comenzó ayer en Madrid

Madrid. — Ha comenzado sus tareas la segunda reunión anual de ayudantes provinciales de las Falanges Juveniles de Franco, en las que los ayudantes provinciales recibirán consignas tanto de orden político como técnico y estudiarán la organización y funcionamiento de las Falanges Juveniles.

La reunión se celebra en el parador "Ruiz de Alda" de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes y durará hasta el 27 en que, colectivamente, todos los camaradas visitarán la tumba del Fundador, en El Escorial.

A las tareas asisten representaciones de todas las provincias de España.

Por la mañana se trataron los temas que afectan exclusivamente a la formación de mandos menores y por la tarde los que se relacionan con el funcionamiento orgánico de las centurias. CIFRA

Generosidad del Ministro Secretario G. del Movimiento

Cede el importe de una condecoración a los familiares de un Caído de la Falange

Madrid. — El Ministro Secretario General del Movimiento, señor Arrese, ha recibido en su despacho a una representación de la centuria "Santa María de la Cabeza", a quien acompañaba el Delegado Provincial del Frente de Juventudes de Madrid, señor Ocaña, y el Delegado Nacional, señor Elola.

El acto tuvo gran emotividad, pues tenía por objeto agradecer al Ministro su rasgo generoso, cediendo al camarada Lara (Presentel), el importe de una suscripción abierta por la Falange Juvenil para regalar al camarada Arrese una condecoración.

El Ministro habló con los pequeños camaradas, poniendo de relieve el ejemplo de quienes dan su vida al servicio de la Patria y la Falange.

Los visitantes repitieron sus palabras de agradecimiento. CIFRA

Los Estados árabes ante la Conferencia de San Francisco

El Cairo. — Los ministros de los países árabes, reunidos en conferencia han acordado que los estados del cercano Oriente invitados para tomar parte en la conferencia de San Francisco, Egipto; Irak; Arabia; Saudita, hagan conjuntamente una gestión cerca de las grandes potencias aliadas para lograr que asistan también a dicha Asamblea internacional Siria, Libano y Transjordania.

Ciclo de conferencias de la Cruz Roja

Disertación del Dr. José Sampel, Director del Hospital Provincial

Ante numerosa concurrencia, expuso el conferenciante la fatídica significación que la palabra cáncer, produce en el ánimo del enfermo.

Procesión del Jueves Santo

La procesión que el Jueves Santo se celebra en esta ciudad, requiere de la Diputación Provincial, que la organiza y patrocina, el deber inexcusable de imponer a los concurrentes el más decoroso ropaje y recogimiento que inspire la Veneranda Efigie de la Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Inducida la Comisión por estos sentimientos y para conseguir el mejor acierto ha creído conveniente dictar las reglas que a continuación se expresan:

1. Las personas que se propongan asistir a la procesión del Jueves Santo deberán inscribir su nombre, apellidos y domicilio en la Secretaría del Hospital Provincial de esta ciudad, durante los días 24, 25, 27 y 28 del corriente mes de marzo, de 10 a 13 y de las 15 a las 20 horas.

2. En el acto de efectuar la inscripción recibirá cada interesado una papeleta que acreditará su derecho de asistir a la procesión, la que conservará en su poder durante su permanencia en la misma.

3. No serán admitidos niños, ni jóvenes menores de 15 años, como tampoco penitentes que no perteneciendo a alguna de las Cofradías usen traje igual al de cualquiera de ellas.

4. En cada sección y en cada Cofradía, habrá una persona oportunamente designada al efecto, cuyas órdenes deberán obedecer los que asisten a la procesión.

5. Los que salgan de sus puestos durante el curso de la procesión, cometan actos de irreverencia, no lleven la papeleta que acredite su derecho o desobedezcan los mandatos que les dirijan las personas encargadas de conservar el orden serán inmediatamente expuestas sin perjuicio de ser resarcidos de entregarlos a las autoridades correspondientes para que castiguen su desobediencia y ofensas que al culto hayan inferido con su irreverente contumacia.

6. Media hora antes de la señalada para la salida de la procesión deberán hallarse ante la Casa Misericordia todos los que se propongan concurrir a aquella provistos de la papeleta que habrán recibido al inscribirse.

Palma de Mallorca, 14 de marzo de 1945. — El Presidente accidental, Rafael Feñá.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

Se avisa a los Sres. Médicos con tarjeta clase "A" y "E", que en los días 23 y 27 del actual, hasta las doce horas, que quedará cerrada definitivamente la entrega de cupos, deben pasar por la Oficina de esta Junta (San Jaime, 36), con su tarjeta de aprovisionamiento para retirar el suplemento de cupo que les fue concedido por Circular núm. 64 de Comisaría, mediante presentación del Cartón de Obras Públicas y Patente Nacional.

NOTA

Camiones por Hojas de Ruta. Se advierte a los usuarios de tarjeta clase "G" que obtienen cupo por hojas de ruta, que hasta las doce horas del día 27 podrán retirar el que tengan asignado; de no hacerlo en dicha fecha y hora, quedarán excluidos.

Palma, 21 de Marzo de 1945. — El Gobernador Civil y Presidente de la Junta, Manuel Vela.

mo del enfermo. En contraposición a lo cual informo debe el médico a su trabajo el dar una orientación destinada a levantar el abatido espíritu del paciente que entrevé una sentencia de muerte al conocer o suponer cual sea su padecimiento.

Sentó la necesidad de un diagnóstico precoz de la enfermedad, única manera de que ésta pueda ser tratada con esperanzas de éxito. Puso en evidencia la posibilidad de un diagnóstico biológico, que, en el porvenir, cuando sea posible alcanzarle una vez conocida la esencia íntima de la enfermedad cancerosa, será a no dudar el fundamento de un esperanzador pronóstico.

Estudió cuál debe ser la conducta del médico encargado de la asistencia de tales enfermos. Para aquellos casos de pronóstico favorable; la debió ser sincera. El conocimiento exacto de la dolencia que padece, será acicate poderoso para someterse a tratamiento por múltiples que sean las molestias que ocasionen. Para los pobres enfermos no incurables, empleará siempre el médico el piadoso engaño. No confesará nunca cual sea la enfermedad, manteniendo siempre viva la esperanza de una posible curación.

Para unos y otros, debe ser siempre el médico, portador de un consuelo constante que aliente al enfermo, creando en el ánimo del facultativo un estado propicio a sostener la acerba lucha que significa sostener a quien está a punto de claudicar ante la adversidad y pronto a sumirse en la desesperación.

Terminó su disertación alimentando la esperanza de que con los incansables avances de las ciencias biológicas, llegue a descubrirse la causa íntima de la enfermedad cancerosa, y con ello se haga posible el precoz diagnóstico biológico y la curación de la terrible dolencia.

El conferenciante fue muy aplaudido y felicitado.

CULTOS

VIERNES, DIA 23

Los Dolores de María Santísima y San José de Orbi

Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri a San José, como el día anterior con solemne Te-Deum antes de la reserva.

—Continúan en San Nicolás en acción de gracias. Como el día anterior.

—Empiezan en el Oratorio de la Misericordia, a Nuestra Sra. de los Dolores, titular del mismo.

A las diez, Misa solemne en la que predicará el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.

Por la tarde, a las cuatro, exposición del Santísimo.

A las siete, ejercicio de la Virgen de los Dolores y reserva de Su Divina Majestad.

—Empiezan en el Secreto, a la Anunciación de la Virgen.

Exposición a las cuatro de la tarde; a las siete y cuarto, Estación, Rosario, Trisagio cantado y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la S. I. Catedral, Bañica, a las siete de la tarde, Rosario y serván cuarenta por el Rdo. P. Fortián Puig, S. J.

—En Montesión, Misa de Comunión general y concusión del Septenario de Nuestra Señora de los Dolores, para los Asociados de la Buena Muerte.

Visita

A la Virgen de la Soledad, en las Miñicas.

Cooperativa de Productores y Detallistas de Carbón

Carbón vegetal para usos domésticos, a OCHENTA CENTAVOS EL KILO, en todas las carboneras de la Cooperativa.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

22 Marzo 1915

Se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria y se procedió al nombramiento de cuarto teniente de alcalde, puesto que ha dejado vacante el nuevo alcalde D. Jaime Sudrià. Fue elegido por 18 votos contra 15 papeletas en blanco don Baltasar Valsart y Forteza. Como este no ha obtenido la mitad más uno de los votos, el nombramiento es interino y en la próxima sesión se repetirá la votación.

Se reunió el comité del partido liberal para tratar del próximo viaje del conde de Romanones a Palma, viaje que emprenderá el ex presidente del Consejo acompañado del diputado a Cortes don Alejandro Rosselló, el día 5 del próximo abril para llegar a esta ciudad el 7. Se nombró una comisión que se encargue del programa de excursiones y de obsequios a realizar en honor del Conde de Romanones.



Gobierno Civil

MULTADOS POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS

Por haberles sorprendido la guardia civil del puesto de Artá jugando a los prohibidos con el llamado "monte" han sido multados por el Excmo. S. Gobernador Civil los individuos que a continuación se detallan con las cantidades que también se determinan:

Pedro Bonnin Bonnin con cincuenta pesetas. Se juzgaba en el domicilio de Nadal Capó Borrás, sito en la calle de Amadeo.

Nadal Capó Borrás, con doscientas cincuenta pesetas. Es el dueño de la casa donde fue sorprendida la patida.

OTRAS MULTAS POR JUGAR AL "MONTE"

También han sido multados por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, con 50 pesetas, cada uno, por haber sido sorprendidos jugando al "monte".

Bernardo Massanet Sard, de Son Serverí.

Jaime Morey Sard, de Artá.

Antonio Ferrer Massanet, de Artá.

Antonio Carrió Dalmau de Artá, denunciados y suspendidos por la guardia civil del puesto de Artá.

MULTADOS POR INFRACCIONES AL REGLAMENTO DEL CODIGO DE CIRCULACION

Por infracciones al Reglamento del Código de Circulación han sido multados por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, los siguientes individuos:

Pedro Ferrer Cordera, calle del Arrabal núm. 6, María de la Salud. Denunciado por la guardia civil de Sancellas, por haber abandonado la caballería y el carro en marcha.

D. Antonio Castelló Mestre, calle Mayor núm. 20, María de la Salud. Denunciado por la guardia civil del puesto de Sancellas por haber abandonado la caballería y el carro en su marcha.

Sebastià Andreu Gelabert, calle de Palou, La Puebla. Denunciado por la guardia civil de Muro, por no llevar timbre en la bicicleta.

Antonio Torrens Perelló, calle de José Antonio, Llubí. Denunciado por la Guardia Civil de Sineu por no llevar timbre en la bicicleta.

- DE SOCIEDAD -

NATALICIO El hogar de don Nadal Borrera y doña Anita Pujol se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña. Que sea enhorabuena.

FALLECIMIENTOS Falleció ayer en esta ciudad a los 88 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Margarita Vidal Nadal, viuda de Vidal.

E. P. D. La finada por sus sentimientos cristianos, su bondad y su trato afable era muy apreciada de quienes la conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia y muy especialmente su hijo el

BIBLIOGRAFIA

"Tres fiestas infantiles" por M. Deyá

En distintas ocasiones nos hemos ocupado con abundancia de las fiestas escolares que en la Escuela Graduada de "Son Español" se han celebrado. Su director y alma de dichas fiestas D. Miguel Deyá acaba de publicar, pulcramente editado por la "Editorial Politécnica", un libro resumen de lo que ellas han sido.

De la "Fiesta de la Sibila", adaptación de la escuela de la que con tanto éxito celebra la "Capella Classica", proporciona, además del historial y forma en que se representa, las composiciones, en su parte literaria y musical, que generalmente constituyen su programa.

En su afán de extender las posibles adaptaciones, inserta las distintas modalidades que en otros tiempos tuvo esta o parecida fiesta en la Península.

La narración poética de la Pasión, Muerte y Resurrección de Jesucristo según el Evangelio, a través de famosos poetas y grandes compositores musicales, constituye la "Fiesta de Cuaresma", que como la de Fin de Curso, formada por una selección de trozos literarios y musicales, son una muestra evidente de la acertada orientación que preside dichas fiestas y del alto valor pedagógico que encierran, al infiltrar en los niños las emociones artísticas que contienen dichas obras maestras.

La publicación de este libro "Tres fiestas infantiles" viene a llenar un hueco en la "Bibliografía escolar", ya que, si bien existen antologías de trozos escogidos, no los había en la finalidad perseguida por Miguel Deyá, digno de imitación, sobre todo conteniendo las melodías escritas en el pentagrama, que hacen posible que en todas las escuelas, puedan ser organizadas fiestas parecidas, con las que elevarán su nivel cultural.

Aparte de dicho valor pedagógico, es de un gran interés artístico y religioso. Felicitamos a su autor por tan acertada publicación.

industrial don Mateo; su hija política doña María Rigo; sus nietos nuestro estimado compañero en la prensa, el redactor de "Balears", don Miguel, don Tomás, doña Margarita y doña Sebastiana; nietos políticos y biznetos nuestro más sentido pésame.

* Ayer falleció en esta capital, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, a señorita María del Carmen Canals Meyá.

E. P. D. De trato afable y sencillo, de corazón bondadoso y sentimientos cristianos era ya finada muy apreciada de quienes la conocían.

Reciba su afligida familia, muy especialmente sus padres don Narciso Canals, Presidente de "Mare Nostrum", y doña María Antonia Meyá; sus hermanos; sus tíos y sus primos el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

ENFERMO Se halla ligeramente enfermo el Profesor de Conservatorio de Música, nuestro distinguido amigo, don Jaime Boig, a quien deseamos un pronto restablecimiento.

DE VIAJE En el avión de la "Iberia" llegaron ayer tarde de Barcelona el Médico don Mario Trullas Costa, don Nicolás Garau Garau, don Bartolomé Florit y don Miguel Fiol Coll.

* Para Valencia, han salido esta mañana en avión don José Luis Caballero; don Jaime Ferrer Frats; doña Conchita Urquidano y don José Llobet.

* De Valencia llegaron ayer tarde, en el vapor "Mallorca", don Pedro Ocaso Serra y esposa; don Fernando de Mazarredo, don Guillermo Estarellas y don Juan Chac; el Director Gerente de "Mare Nostrum" don Juan L. Palliser Grau; don Sebastián Oliver y don Ramón y don Jaime Gelabert.

* Para Barcelona, salieron anoche en el vapor "Rey Jaime I" el Conde de Lavera; don Antonio Moragues Argón; el Vicepresidente de la Diputación don Rafael Feñá Banes; don Francisco Albertí Vargell y don Manuel de Requí Felani.

RADIO ORNÉ

* De Mahón han llegado esta mañana en el vapor "Rey Jaime II" don Esteban Ortega; don Antonio Carreras; don Jaime Casas; don José Coll y don Jaime de Olivar Despujo.

Servir a la Patria es el cometido más noble que el hombre puede realizar. La mujer tiene parte en ese deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S.

Advertisement for D. Margarita Vidal Nadal, widow of Vidal. Text: 'Falleció ayer, a las 130 de la tarde, a la edad de 88 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Sus afligidos, hijo Mateo, industrial; hijo político Miguel Miquel, hijo política María Rigo; nietos Miguel, Redactor de "Balears", Tomás, Margarita y Sebastiana; nietos políticos, biznetos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les sublevaron encomiendan su alma a Dios y asistan al Rosario que se rezará hoy, a las 6 y media tarde, en la Parroquia Iglesia de San Jaime y, a las 7, a la condición del cáver a su última morada, como también al funeral que tendrá lugar mañana, viernes, día 23, a las 11, en la expresada iglesia. Casa mortuoria: Serifa, 23, 2º. No se invita particularmente. El Excmo. y Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.'

LA ULTIMA ALOCUCION DEL PAPA

Necesidad de observar la fidelidad conyugal. -- Que nadie explote la miseria de sus hermanos

"No queremos ni siquiera suponer, dijo también el Papa, que haya quienes quieran aprovechar el presente estado de cosas para poner en su propio beneficio la organización de la paz"

Publicamos a continuación amplia referencia del discurso pronunciado por Su Santidad el Papa el pasado domingo desde el balcón central de la basílica de San Pedro.

El Padre Santo comenzó exhortando a la oración y a la perfección de la vida. Recomendó la santificación de las fiestas y a los padres y a los esposos, el fiel cumplimiento de sus deberes. Puso de relieve la necesidad de observar la fidelidad conyugal y advirtió que si un pueblo "se rinde al morbo impuesto de la infidelidad conyugal, atrae hacia él toda clase de maldiciones y desgracias".

"Todos vosotros, con generosa emulación — dijo Pío XII — procurad la restauración en todas partes de la honestidad y la pureza de las costumbres, así como la formación de una juventud pura, sana, recta, santamente activa y celosa de sus virtudes. Y es preciso que esto se haga en todas partes, en el trabajo, en los recreos, en las distracciones y en los ejercicios deportivos. Si así no fuera, terminaría el honor cristiano del pueblo y su misma dignidad humana, porque Dios no nos ha llamado para la impureza, sino para la santificación."

CONTRA LOS ESPECULADORES

Que ninguno de vosotros forme parte del número de individuos que no buscan más que una ocasión propicia para enriquecerse deshonestamente, explotando la necesidad y la miseria de sus hermanos, y aumentando hasta el infinito los precios para obtener ganancias escandalosas.

Contemplad sus manos; están manchadas de sangre, de sangre de las viudas y huérfanos, de sangre de los niños adoloridos, de sangre de los desventurados de todas las clases del pueblo. Con su inmóvil mercado se han convertidos en los explotadores de este. Esa sangre, como la de mancha es indeleble como es imperdonable su delito en el fondo de su conciencia, mientras no lo reconozcan y mientras no lo hayan reconocido, atorado, expiado y pagado en la medida en que es reparable un mal tan grande.

No cerréis vuestros corazones a la voz del destino maestro. Por el amor de Cristo, unos maternalmente y ayudados mutuamente los que todavía gozáis de comodidades y las habéis adquirido recientemente y los que las habéis perdido miseramente, quedándoos sin pan, sin vestidos y sin techo; ayudados mutuamente para superar la crisis económica que sufre el país y que tanto atenuaréis si una solidaridad verdaderamente humana y una caridad cristiana verdaderamente divina ligados a todos los hombres".

"A QUIENES SE HAN DEJADO SEDUCIR POR LOS PARTIDARIOS DE LA VIOLENCIA"

Y a quienes quieren ser soros a las invitaciones divinas y se obstinan en rebelarse contra la voz persuasiva de los pastores de almas, el Santo Padre dijo que la consecuencia de tal conducta es el pecado y que el pecado se deriva como fruto y salario la actual guerra. "Es inútil — manifestó — el que el pecador trate de aturdirse y que el impio se obstine en caminar por los senderos del mal alejado de Dios, pues la voz trágica de los acontecimientos será cada vez más sonora, cada vez más terrible y por encima de las causas y responsabilidades inmediatas del gigantesco conflicto, por encima de los actos exteriores de las palabras sensibles, penetrará en el fondo silencioso

de los corazones para escrutar y descubrir la causa profunda que ha suscitado y alimentado el horrible incendio, y el espíritu que ha provocado y agudizado la discordia que es espíritu de orgullo, de ambición y de conquista; es el espíritu del mal que se vergue contra el espíritu divino y que quiere desterrar de la tierra el reino de Cristo para divinizar la fuerza material, para aboír en la vida de los pueblos y más aun en las relaciones internacionales toda distinción entre el bien y el mal, lo justo y lo injusto.

A quienes se han dejado seducir por los partidarios de la violencia y, después de haberles seguido incondicionalmente, empujan por fin a abandonar sus ilusiones cernideros, al ver hasta dónde les ha conducido su docilidad servil, no les queda otra vida de salvación que repudiar definitivamente la idolatría de nacionalismos absolutos, los orgullos de estirpe y de sangre, las ansias de hegemonía en posesión de bienes terrenos, y no tienen más remedio que volver decididamente hacia el espíritu de la fraternidad sincera que se funda en el culto del Padre Divino de todos los hombres y en el que las naciones de derechos, deberes, ventajas y pesos, desde hace tiempo opuestas, se armonizan en la justicia y en la caridad.

LA ORGANIZACION DE LA PAZ

Mas la reconciliación de los pueblos no puede tener garantía de estabilidad, sino con la condición de que se lleva a cabo con lealtad y generosidad. No queremos ni siquiera suponer que después de hechos tan tristes haya quienes puedan ceder a la tentación de aprovechar el presente estado de cosas para poner en su propio beneficio la organización de la paz. Podrían presentar, en efecto como bienhechores de la humanidad momentáneamente; pero más tarde la historia, que juzga partiendo de la base de los más altos principios y de las más amplias experiencias, sabría calificarlos, no entre quienes han contribuido a redimir el mundo de la opresión y de la violencia, sino por el contrario, entre aquellos que en una hora grave y resolutiva han empequeñecido y defraudado las esperanzas de los pueblos, a los cuales los sufrimientos indecibles que han padecido otorgan un nuevo título para

Pregones de Semana Santa

Eugenio d'Ors en Cádiz y García Sanchiz en Córdoba

Cádiz. — En el Gran Teatro Falla, se ha celebrado una brillante fiesta para el pregón de la Semana Santa gaditana.

Presidió el Obispo de Cádiz, Ceuta, acompañado de los Gobernadores Civil y Militar y representantes autoridades y jerarquías. Eugenio d'Ors pronunció el pregón en un discurso magnífico que fué muy aplaudido.

EN CORDOBA

Córdoba. — Federico García Sanchiz ha pronunciado el pregón de la Semana Santa cordobesa.

El salón se encontraba lleno de público.

La banda municipal ejecutó un concierto y a continuación García Sanchiz pronunció el pregón.

CIFRA

la observancia de sus inviolables derechos.

No olvidemos — dijo el Padre Santo — que ante Dios los corazones no tienen recovecos ni voluntades secretas. El Maestro y Señor soberano tiene en sus manos, y puede mover a su agrado el espíritu de los hombres que creen tener en las suyas el destino del mundo; El puede hacer nacer, brotar y madurar los pensamientos y sentimientos inspiradores de paz que correspondan a sus designios y a la esperanza de los hombres de buena voluntad. Puede hacerlos, pero El espera nuestro concurso y quiere que nosotros le supliquemos y roguemos".

FIN DEL DISCURSO Y BENDICION APOSTOLICA

El Sumo Pontífice terminó su discurso pidiendo a Dios la terminación del azote de la guerra y la realización de la suspirada regeneración de la humanidad, profundamente herida, así como el advenimiento de la paz verdadera y duradera. "El camino que llevará a la suspensión de las hostilidades — subrayó — se encuentra todavía envuelto por sombras en cada una de sus fases, y esas sombras podrían ocultar sorpresas y peligros. Cuando más el hombre se esfuerza con sus reflexiones y cálculos en prever y prevenir las bases del futuro, tanto más se ve a veces un espíritu maligno que se pone en su camino y desconcierta, por lo menos momentáneamente, los proyectos mejor ideados".

Al terminar su discurso, el Padre Santo dió su bendición a la enorme masa de fieles, que llenaban la Plaza de San Pedro, que acogió con grandes aplausos todos los párrafos del discurso.

EFE

El Nuncio Apostólico expresa su gratitud

Por el amor filial demostrado por los católicos españoles el Día del Papa

Exhortación del Arzobispo = Primado

Madrid. — El Nuncio Apostólico en la imposibilidad de contestar individualmente a las autoridades eclesiásticas, civiles, militares, clero secular, órdenes y congregaciones religiosas, miembros de Acción Católica y Asociaciones piadosas, sociedades de toda clase, niños y niñas de las escuelas públicas y privadas e innumerables fieles que con motivo del IV Aniversario de la coronación del Santo Padre Pío XII, le expresaron por medio de telegramas, cartas y tarjetas sus fervorosos sentimientos de adhesión y amor filial a la persona del Pontífice hace pública, por estas líneas su más profunda gratitud y su reconocida complacencia por tan unánime demostración de los tradicionales sentimientos de amor al Santo Padre, que fueron siempre patrimonio de los católicos españoles.

EXHORTACION DEL ARZOBISPO PRIMADO DE ESPAÑA

Toledo. — El Arzobispo Primado de España Doctor F.ª y Daniel, ha dirigido a los fieles una exhortación sobre la consigna cuaresmal de "oración y penitencia".

de la isla - CRONICA DE INCA -

Ejercicios espirituales. — Otras notas religiosas, personales y demográficas

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En el predio "Tiraset", inmediato a nuestra ciudad y en el cual se hallan diseminadas multitud de viviendas humildes y sencillas cuyos habitantes se dedican a las penosas faenas campestres, acaba de practicarse una laboriosa tanda de Ejercicios Espirituales, bajo la dirección del Rdo. P. Matias Horrach, T.O.R.

Comenzó la serie de actos, la noche del día 12, con el rezo del rosario y el sermón inicial; continuando los demás días hasta el 17, con sermón y conferencias especiales para los trabajadores de aquellas mismas inmediaciones.

Las palabras de vida eterna y saludable enseñanza dichas con santo celo por el culto orador, hicieron mella en el corazón de aquellas sencillas gentes, que desahando distancias de más de media hora, presurosamente acudían en número de unas 280 para oír la palabra de Dios.

Terminaron los Santos Ejercicios, el domingo último, con una solemne Misa de comunión celebrada por el Económico de esta parroquia Sr. Garau, el cual pronunció hermosa y elocuente plática a los comulgantes que en número de unos 300, se acercaron a la sagrada mesa.

Las señoritas catequísticas de aquel centro, no contentas con la organización de esos santos ejercicios, quisieron contribuir a su ejemplar y abnegada labor, obsequiando con diferentes actos recreativos a los mismos moradores y circundantes de "Tiraset", que primero lo fueron por el don extraordinario de estos Santos Ejercicios. Enhorabuena a todos.

PERSONALES

El jueves embarcó con dirección a Valencia donª Josefina Herrero.

El mismo día salió para Madrid, donde permanecerá varios días, nuestro distinguido

amigo el joven abogado don José Amengua IFerrer.

LA FIESTA DE SAN JOSE

Precedida de un solemne Sertenario y devoto Triduo de Cuarenta Horas, predicados por el Rdo. P. Bartolomé Matheu, M. SS. CC., celebróse el lunes, día 19, con esplendor inusitado, la fiesta de San José, en nuestro templo parroquial.

La capilla donde el Santo Patriarca se venera, apareció espléndidamente adornada e iluminada; siendo incontables las personas que para mejor honrar al augusto esposo de la Madre de Dios, se nutrieron del Pan de los Angeles; y para las funciones de la Misa mayor y del Encierro de las Cuarenta Horas, el vasto templo parroquial, llenóse completamente.

Al igual que los años anteriores, el Orfeón "L'Harpa d'Inca" tomó a su cargo la parte musical, en los actos de mañana y noche de ese día de San José; actuando de preste en la solemne función de Reserva, el Rdo. Económico Sr. Garau, ministrado por el Rdo. Superior de los Franciscanos de Inca, P. Bartolomé Nicolau, T. O. R. y don Sebastián Garau, Presbítero.

VOTOS SOLEMNES

El día de San José, los emitió en manos del Rdo. don Juan Coli Llobera, capellán del Monasterio de San Bartolomé, de esta localidad, la Religiosa del expresado convento jeronimiano Sor María de Lluch Ferrer, natural de Secar del Real (Palma).

En la solemne y emocionante ceremonia, participaron gran número de personas de esta ciudad y del pueblo de la joven religiosa, a la que, por este mismo motivo de su solemne profesión, felicitamos sinceramente.

PRIMERA COMUNION

El mismo día de San José y en la Capilla del Colegio de la Pureza de María Santísima, artísticamente adornada, recibió por primera vez a Jesús Sacramentado, la angelical niña Margarita Mateu Cortés, hija de nuestro particular amigo don Andrés, del comercio y de doña Beatriz.

Celebró la santa misa, el Rdo don José Aguiló, tío de la nueva comulgante, pronunciando bella y elocuente plática antes de administrarle la sagrada comunión.

A las muchas felicitaciones recibidas por tan memorable ocasión por la distinguida familia Mateu Cortés, unamos la nuestra desde estas columnas.

CONFERENCIAS CUARESMALES

Terminó en la tarde del lunes, día de San José, la serie de conferencias que sobre el interesante y sugestivo tema de la Iglesia y el Papa ha pronunciado en los domingos libres de la actual Cuaresma, nuestro distinguido paisano y culto Catequista del Seminario Conciliar de Palma, Rdo. don Francisco Payeras Mulet, en la iglesia de San Francisco.

Mañana, jueves, en la misma iglesia terminará también la otra serie de conferencias, igualmente interesantes y de palpante actualidad, desarrolladas por el Rdo. P. Rafael Gimard Bauza, T. O. R.

Ya que la ocasión nos brinda, anunciaremos que en esa iglesia de San Francisco, el próximo domingo, a las 10 de la mañana y con la solemnidad acostumbrada, se celebrarán las funciones propias del Domingo de Ramos, con la bendición de palmas y ramos, procesión y Oficios divinos con el canto del "Passio".

DEMOGRAFICAS

Cerróse el pasado mes de febrero con la celebración en nuestra ciudad de un matrimonio y con el registro de 12 nacimientos y 3 defunciones.

En resumen y a partir del 1 de Enero al 28 de Febrero, del año actual, contamos con una ganancia de 9 individuos.

SAM

Inca, 28 marzo 1945.

"Auxilio Social"

Aviso a los Feriantes

Por el presente se recuerda a los feriantes de Ramos que el próximo domingo es día de Postulación para "Auxilio Social". Al objeto de tratar de este particular se les convoca a pasar por estas oficinas (Avenida Antonio Maura, 15) a horas de trabajo, individualmente, o en comisión que lleve la representación de todos ellos, para tratar sobre este asunto de la Postulación.

El Secretario Técnico, Jorge Andrew Alcover.

En el Sarre los aliados han atravesado la línea Sigfrido en un amplio frente

Un corresponsal anuncia que los norteamericanos han entrado en Ludwigshafen

En la cabeza de puente sobre el Rhin, dice también un corresponsal, ha sido conquistado un trozo de la autopista de Colonia a Frankfurt del Main

(Viene de la 1.ª página)

car realizados por el adversario gracias a nuestro fuego artillero. La pequeña guarnición de Coblenza resistió en la orilla oriental.

Cuñas blindadas enemigas contra la Línea Sigfrido, en la frontera al Sur del Países Bajos, continúa sin cambio considerable en la situación.

Hamburgo, Viena y sus alrededores y otras ciudades de Alemania del Sur y del Norte fueron objetivo de las formaciones de bombarderos norteamericanos.

Aviones terroristas británicos prosiguieron sus ataques contra la región del Ruhr y han arrojado bombas sobre varias ciudades del centro de Alemania.

En combates aéreos y por la artillería antiaérea de la Luftwaffe, 37 bombarderos, tetramotores en su mayor parte, fueron derribados.

LOS ALIADOS ENTRARON AYER EN LUDWIGSHAFEN

Nueva York. — Un corresponsal de la Radio informa que el tercer ejército norteamericano ha entrado en Ludwigshafen, ciudad que se encuentra en la orilla occidental del Rhin frente a Mannheim.

UN TROZO DE LA AUTOPISTA DE COLONIA CONQUISTADO

París. — Las fuerzas norteamericanas que operan en la cabeza de puente de la orilla derecha del Rhin han conquistado un trozo de la autopista de Colonia a Frankfurt del Main, rebasando aquella más de cuatro kilómetros dice un corresponsal de la prensa combinada.

GRAN OFENSIVA AEREA ALIADA

Londres. — El enviado de la Reuter en el Cuartel Aliado en París dice que una de las mayores ofensivas aéreas de toda la guerra se está llevando a cabo estos días en el frente occidental donde las fuerzas de la aviación aliada atacan con intensidad y propósitos nunca vistas a los alemanes.

El primer y 9.º cuerpos del servicio aéreo táctico —añadé— destruyeron ayer 1.771 vehículos de transporte motorizado, averiando 1.504.

En el frente Sarre—Mosela—Rhin había en principio 80 mil soldados alemanes, pero el arrollador avance de las tropas de Patton ha ido eliminándolos a razón de 15 mil diarios, y esto unido a la acción aérea, permite suponer que no ha quedado un 20 por ciento de esos efectivos.

Mientras tanto se ha producido el colapso de la Línea Sigfrido al Oeste de Zweibrücken.

Los alemanes, después de consumir los últimos proyectiles de artillería pesada, han comenzado a retirarse, pero con la conquista por los aliados de Worms y la entrada en Maguncia, las vías de repliegue del enemigo se han reducido seriamente y la resistencia ha quedado confinada a la línea comprendida entre Zweibrücken y Mannheim.

La cabeza de puente de Re-

magen se ha ampliado hasta cuarenta kms. de longitud.

La resistencia se ha hecho esporádica en los dos extremos, sugiriendo la idea de que los alemanes tratan de retirar se hacia el río Sieg por el Norte y hasta el río Wied por el Sur

EVACUACION APRESURADA DE LA POBLACION ALEMANA

Londres. — La población civil alemana está evacuando el sector de Duisburgo apresuradamente según informaciones

del frente del Rhin, recibidas a través de Radio Nueva York.

Los fugitivos abandonan sus hogares, llevándose solo sus efectos personales, en bicicletas, carros e incluso al hombro.

La agencia Reuter declara que el éxodo de la población alemana ha coincidido con la última proclama de Eichenhewer.

Este indicará a los no combatientes y trabajadores extranjeros que debían salir inmediatamente de la cuenca industrial del Ruhr

EFE

En Italia funcionan de nuevo 18.000 escuelas

También han abierto sus puertas 15 universidades, entre ellas las de Roma, Nápoles y Florencia

En el escenario bélico se señalan intensos ataques aéreos contra el Norte de Italia y el Sur de Alemania

Londres. — Un informe de la comisión aliada de control en Italia, anuncia que 18.000 escuelas han de un total de 22.000 se hallan funcionando actualmente en 29 provincias italianas.

A ellas asisten más de un millón de alumnos

También han abierto las puertas en Italia liberada de 15 universidades entre ellas las de Roma, Nápoles y Florencia.

La depuración antifascista entre el personal docente ha dado por resultado hasta ahora la suspensión del empleo y sueldo de 1.889 profesores

COMUNICADO DE GUERRA ALIADO

Cuartel Aliado del Mediterráneo. — Comunicado.

EFE

La aviación ha continuado sus intensos ataques contra el Norte de Italia y sur de Alemania, y efectuó ayer más de 3.000 salidas, perdiendo 18 aparatos.

Añade que las tormentas arrojadas causaron graves destrozos en importantes objetivos ferroviarios, así como en instalaciones petrolíferas y fábricas de tanques.

Se destruyeron 3 aviones alemanes en el aire y otros 3 en tierra.

También dice el comunicado que más de 1.000 cazas y cazabombarderos aliados prosiguen su acción contra las comunicaciones alemanas del norte de Italia y han atacado con éxito las líneas férreas, puentes, columnas de transporte, y otros objetivos.

Una información complementaria anuncia que los aliados han mejorado sus posiciones en el flanco derecho del sector de Adriático, donde se registraron combates locales al N.O. de Meszane.

DEL COMUNICADO ALEMANO

Cuartel general del Fuhrer. — En Italia central se registraron avances infructuosos de elementos de reconocimiento enemigos en la costa del mar de Liguria y en los Apeninos Etruscos.

En la región de la costa denominada a Sur de Bihae se desarrollaron nuevos combates defensivos.

DONATIVO ARGENTINO

Buenos Aires. — El Vicepresidente de la República Perón en nombre del ejército argentino, ha puesto a disposición de los soldados brasileños heridos en la campaña de Italia, un importante cargamento de carne y vinos.

El agregado militar de la Embajada argentina en Río de Janeiro será el encargado de entregar al gobierno brasileño la expedición, que ha salido ya para su destino, en el vapor argentino "Río Luján".

EFE

Los alemanes resisten valientemente a ambos lados de la bahía de Danzig

La guarnición germana de la cabeza de puente al E. de Stettin ha destruido más de 600 carros blindados enemigos

Gran Cuartel General del Fuhrer.

Al noroeste de Stuhne-semburgo y Tata el enemigo consiguió avances mínimos.

En el alto Gran los rusos pudieron avanzar un poco hacia

el Norte, después de combates extremadamente sangrientos en el bosque.

En la Alta Silesia nuestros carros blindados y nuestros granaderos impidieron, a ambos lados de Leobschutz y el Este

de Zigenhais y cerca de Niesse, que las divisiones rusas avanzaran hacia el país de los sudetes.

Entre los montes Gigantes y la costa báltica sólo se registraron avances de elementos de reconocimiento rusos a ambos lados de Kustrin.

En combates defensivos, que han durado más de una semana y con la destrucción de más de 600 carros blindados, la guarnición de la cabeza de puente al E. de Stettin impidió que los rusos abrieran brecha en el Oder, infligiendo elevadas pérdidas al adversario que, posteriormente, se replegó a la orilla occidental del río.

En la doble batalla a ambos lados de la bahía de Danzig nuestras tropas resisten ataques de más de 50 divisiones de infantería y numerosas formaciones de carros blindados enemigos. Los rusos, que avanzaban hacia Gothenhafen y Danzig, al S-O de Praust y contra el saliente del frente S. de Frisches-Haff, han sido contenidos por las líneas principales de resistencia germana, donde 103 carros blindados enemigos fueron destruidos ayer.

En Curlandia, las heroicas formaciones obtuvieron un nuevo éxito defensivo al S-O de Frauemburge y contuvieron a los rusos al E. de la ciudad.

Fracasaron todos los intentos de cerco de los rusos al S-E de Libau y al S. de Tuenun.

En el O. el enemigo intensificó los ataques en el sector de Konigsweinter, con el propósito de romper el frente alemán en dirección a Sieg. Después de encarnizados combates, los aliados pudieron avanzar hasta la comarca al E. de Bonn, donde fueron contenidos mediante contraataques.

LOS ALEMANES ABANDONAN LA ORILLA ORIENTAL DEL ODER

Berlin. — Las formaciones alemanas que se encontraban en la orilla oriental del Oder se han replegado a la orilla occidental de dicho río.

La orilla oriental del Oder, en el sector de Stettin, se encuentra en manos de los rusos.

EFE

Gran Bretaña no permitirá que Europa quede sometida al dominio de una sola potencia

Discurso de Mr. Eden ante la Conferencia del partido conservador

Glasgow. — El Ministro de Negocios Extranjeros británico, Mr. Eden, ha pronunciado un discurso ante la conferencia del partido conservador escocés, en el cual dijo que la próxima Conferencia de San Francisco podría ser la última oportunidad del mundo.

Mr. Eden esbozó la política exterior de Inglaterra y recordó los principios en que está basada: la responsabilidad del poder ejecutivo ante el Parlamento, la consulta constante con los Gobiernos de los Dominios y no permitir nunca que Europa quede sometida al dominio de una sola potencia.

A este fin —prosiguió— hemos tenido que librar tres guerras mundiales y estamos decididos a que Europa esté regida solamente por la libre voluntad de sus diferentes Estados.

Refirióse a la imposibilidad de que hoy una nación pueda dominar todos los mares del mundo y por ello —dijo— hemos de preservar la paz con aquella unidad de propósito de acción entre las grandes potencias que éstas han logrado en la guerra y no me hago ilusiones respecto a las dificultades de tal tarea. Sin embargo, me siento animado por esta esperanza por el hecho de que, por primera vez, todas las naciones amantes de la paz opinan como nosotros.

Estamos a punto de emprender —añadió— un nuevo experimento en la práctica internacional, del cual esperamos construir los cimientos en la Conferencia de San Francisco. Que nadie quite valor a la inmensidad de los problemas políticos y económicos con que tendremos que enfrentarnos.

De la misma manera —terminó diciendo— que esta guerra ha sido más violenta y terrible que ninguna guerra de la historia, al bajar la marea en todo el mundo, la destrucción que quede será la más espantosa que se ha conocido jamás, y esto también en este mismo país.

EFE



"A los pueblos se les mide por su Cultura". Las Escuelas de Formación de la Sección Femenina elevan el nivel de cultura de las mujeres españolas. Cumple tu Servicio Social en las Escuelas de Formación.

El fallecimiento del Obispo de Solsona

Todo el vecindario ha desfilado ante los restos del Prelado

Barcelona. — Según comunican desde Solsona, el cadáver del Dr. Comella, Obispo que fué de aquella diócesis, ha sido embalsamado y acompañado con sus hábitos eclesiásticos.

El féretro quedó depositado en el salón del trono del palacio episcopal. Velan el cadáver religioso y carne ita de la caridad y del Pio Instituto de la caridad.

El claustro de profesores de Seminario y la totalidad de los seminaristas visitaron a capilla ardiente y ante un reposo ante el cadáver.

El vecindario de Solsona ha desfilado ante los restos del Prelado, manifestando el sentimiento. Continúan recibiendo numerosos telegramas de pésame.

Al entierro asistirán los Obispos de Vich, Barcelona y Urgel. El cadáver recibirá sepultura en el lugar denominado Vía Sacra del templo catedralicio.

EFE

Se efectuó la entrega de despachos a los nuevos ingenieros de telecomunicación

Presidió la ceremonia el Director General de Correos y Telecomunicación

Discurso del Director de la Escuela

Madrid.— En el salón de actos del Palacio de Comunicaciones, esta mañana se ha verificado la entrega oficial del título a los nuevos ingenieros de telecomunicación que formaron la promoción de 1945.

La ceremonia fué presidida por el Director General de Correos y Telecomunicación don Luis Rodríguez Miquel, Inspector General de Correos y Telecomunicación, Jefe Principal del mismo cuerpo, Director General de Radio Nacional, Director de la Compañía Telefónica, Consejo Nacional de Radio Difusión, Director de la Escuela de radiotelecomunicación y claustro de profesores.

Asistieron a los funcionarios ingenieros y empleados. El Director de la Escuela de radiotelecomunicación don José M.ª Ríos resaltó la importancia del acto que se celebraba, de que saldrá a promoción de ingenieros que habrán de en-

frentarse con los grandes problemas de la futura telecomunicación.

El Director General de Correos y Telecomunicación hizo entrega de los títulos a los nuevos ingenieros, y pronunció unas palabras en las que dijo que no duda de que servirán en todo momento exactos servidores de la ciencia y los altos intereses de la Patria, para terminar reiterando la adhesión del cuerpo al Jefe de Estado.

CIFRA

En las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina se enseña a la mujer a ser verdadera ama de casa, buena madre de sus hijos y perfecta compañera de su marido. Así se forma a las cumplidoras del Servicio Social.

ULTIMA HORA

Los norteamericanos han llegado al río Sieg, en el sector de Renania

En la cabeza de puente de Remagen los alemanes han reconquistado varias localidades

Los norteamericanos que avanzaron en el sector de Remagen, se apoderaron de once kms. del río Sieg, donde desagua en el Rhin, cerca a la ciudad de Niederpleis.

63.000 habitantes de Budapest han sido internados en campos de concentración

Bratislava.— 63.000 habitantes de Budapest han sido internados en campos de concentración o en el interior de la URSS en el transcurso del primer mes de dominación rusa.

EFE

CONTRAATAQUE ALEMÁN EN REMAGEN

Berlín.— En Remagen los alemanes contraatacaron, reconquistando varias localidades, entre las cuales figura Sand Eibach.

EFE

AVANCE NORTEAMERICANO

Se anuncia que el primer ejército ayer avanzó cinco kms. en la cabeza de puente de Remagen habiendo llegado al río Sieg.

El tercer ejército ha entrado en Ludvinshafen.

Ha sido liberada la ciudad de Ilo-Ilo en Filipinas

Los japoneses, antes que entraran los norteamericanos, destruyeron las tres cuartas partes de la ciudad.

Manila.— Las tropas norteamericanas han conquistado la ciudad de Ilo-Ilo en el sureste de la isla de Panay (Filipinas), donde ha sido aplastada toda la resistencia organizada japonesa.

Las tres cuartas partes de Ilo-Ilo han sido destruidas por los japoneses antes de que los norteamericanos penetraran en la capital.

Al este de Manila se ha derrumbado toda la línea de defensa de Antipolo.

Wawa, en la provincia de Cavite, y la región de puerto de Zambanga han quedado limpias de enemigos.

EFE

Se desmiente el hundimiento de seis buques mercantes españoles

Nueva York.— Las autoridades navales en Europa han desmentido que sus patrullas aéreas hayan hundido seis buques mercantes españoles que trabajaban de forzar el bloqueo y socorrer a las guarniciones alemanas sitiadas en los puertos franceses del Atlántico.

EFE

VINO BLANCO EXTRA DEL PANADES a 1'80 pts. litro en BODEGA MALLORCA

AVISO

A los Asociados de "Los Previsores del Porvenir"

Próxima la terminación del plazo que el artículo 2.º de la Ley de 26 de noviembre de 1944, concede a los asociados de "Los Previsores del Porvenir", para que opten por cualquiera de las tres modalidades descritas en el expresado artículo, y dictada la Orden Ministerial de 13 del actual, relativa al pago de rescates, se advierte a todas las personas que tengan dudas sobre el ejercicio de sus derechos, que pueden dirigirse antes del 31 de Marzo a la Delegación Permanente del Estado, Avenida de José Antonio, 3, Madrid, exponiendo concretamente su caso.

(Autorizado por la Dirección General de Seguros).

Los jefes de la nación portuguesa han sabido preservarla de la mayor devastación

Importante discurso del Ministro del Interior de Portugal

Descubrimiento de pozos petrolíferos

Lisboa.— El ministro de Interior, Betejho Moniz, pronunció ayer un importante discurso ante los representantes de la organización de "Auxilio de Invierno" de Lisboa.

El Ministro afirmó que Portugal se muestra seguro de su destino porque también está seguro de sus derechos y del patriotismo de su pueblo y de su ejército.

Una dialéctica subversiva —añadió—, ligada a las ruinas materiales, procura desentrañar las masas trabajadoras de las tradiciones de la civilización y transformarlas en un instrumento in-

consciente del imperalismo internacional.

El Ministro puso de relieve como los jefes que acaudillan a la nación portuguesa han sabido preservarla, con honra y prestigio, de la mayor devastación que presenta la Historia.

YACIMIENTOS PETROLIFEROS

Lisboa.— De vez en cuando aparecen en diversas regiones de Portugal vestigios de yacimientos de petróleo.

Solamente en el Concejo de Loures, se han registrado ya doce pozos petrolíferos.

EFE

Rusia ocupa posiciones

El Este de Europa, dominado por las fuerzas de Stalin

Las cancillerías occidentales no ocultan su inquietud y es natural que aboguen por la celebración de una nueva Conferencia internacional

La reciente evolución de los acontecimientos de la Europa oriental indican a todas luces que Rusia, previendo un rápido fin de la guerra, concede un interés vital a la ocupación de posiciones que en la postguerra le aseguran el dominio de zonas vitales. Así por ejemplo, se da el caso de que cuando parecía inminente la iniciación del asalto en masa ruso contra la línea defensiva alemana del Oder, se producen en los países dominados por el ejército soviético acontecimientos imprevistos que colocan las cuestiones políticas por encima del interés de la estrategia general aliada.

En contra de todas las previsiones, las divisiones rusas estacionadas entre Stettin y Budapest no han lanzado su anunciada ofensiva sincronizada con el asalto general de los ejércitos angloamericanos a las posiciones germanas del Rhin. Consecuencia de ello es que la embestida de Eisenhower haya tenido que suspenderse cuando ya se había formado una cabeza de puente de Remagen, desde la que los norteamericanos contaban poder extenderse rápidamente hacia el corazón del Reich.

Los observadores internacionales que, inspirados por declaraciones oficiosas de ambos bandos beligerantes, habían fijado el principio de la segunda quincena de marzo como la fecha elegida para llevar la guerra a su fase crucial, han asistido al cumplimiento del plazo previsto sin que los grandes acontecimientos prometidos hayan comenzado. En cambio, asisten a una clara maniobra rusa tendente a la conquista de posiciones políticas que aseguren el logro de los objetivos que persigue el Kremlin.

En Rumania, un régimen filoruso ha reemplazado al moderado del demócrata general Radescu; en Grecia, el gobierno Plastiras es objeto de violentos ataques de Moscú, donde se ha declarado persona "no grata" al jefe del gobierno, no obstante su aceptación de las principales demandas del "Elas".

En Checoslovaquia se establece un sistema de gobierno inspirado por Rusia y, finalmente, en Polonia se trata de interpretar unilateralmente el convenio de Yalta para preservar al Comité de Lublin.

En presencia de tales acontecimientos, es natural que las Cancillerías occidentales no oculten su inquietud y aboguen como acaba de hacerlo el Departamento de Estado norteamericano, por la celebración de

una nueva conferencia internacional, al margen de la de San Francisco, que sirva para aclarar conceptos. Pero parece improbable que Rusia acepte la invitación del Presidente Roosevelt en este sentido, porque su política no reconoce obligaciones y no es nada fácil que ahora consienta en tener ciertas limitaciones por la aceptación de compromisos contrarios al interés de la expansión paneslava. — R.



Ateneas

DEPORTIVAS

El sorteo del 24 de Marzo

DESPUES DEL EMPATE DE LISBOA

Algo que nadie se explica

Al árbitro Cherez le extrañó que portugueses y españoles no emplearan el juego de cargas

Se conocen ya muchos detalles relacionados con el reciente Portugal - España. Agencias, cronistas, árbitro y jugadores se encargaron de revelarnos cuanto aconteció en Costa da Sol. No ignoramos cómo se jugó, ni tampoco la cantidad recaudada por la Federación portuguesa, las botellas de cerveza consumidas en el estadio, el número de garritos de papel adquiridos para combatir el sol, los taxis empleados para el transporte de los aficionados, etcétera.

De dos cosas, sin embargo, no hemos conseguido enterarnos aún. Una de ellas es el número de espectadores que cobijó el Estadio Nacional lisboeta; otra es la no exclusión de Moleiro, algo lesionado.

Con respecto al número de aficionados que presenciaron el décimo quinto choque entre España y Portugal, unas informaciones consiguen la cifra de 80.000, mientras otras aseguran que fueron 70.000. Hay quien señala 60.444 como cifra tope y no faltan, ciertamente son los menos, los que dan un máximo de 45.000 almas. ¿Voló la fantasía en unos, mientras otros calculaban por bajo ante el temor de un gran error? ¡Vaya usted a saber! Pero, como decíamos al comienzo de estas líneas, este detalle no ha sido aclarado y se mantiene muy al margen de la maravillosa organización que ha presidido este nuevo encuentro entre las dos naciones vecinas, de la que son muestras evidentes los datos hasta aquí suministrados. ¿Con lo sencillo que hubiera sido tomar como base esas 15.000 entradas que fueron vendidas!

"SAN HILARIO": Un buen vino glorioso "MERITO".

La alineación de Moleiro, que es otra de las cosas difíciles de explicar, no ha debido producirse. Hasta aquellos que no tuvieron la dicha de desplazarse a Lisboa y se contentaron con seguir por radio las incidencias del encuentro pudieron percatarse de que el medio madrileño fallaba lamentablemente de punta a cabo del partido. Esto unido a la lesión del defensa Millán y a la fría y apática labor de Escobá, trajo como consecuencia el derrumbamiento de toda la parte derecha del conjunto, de lo que se aprovecharon debidamente Serafin, Rafael y Cabrera, hombres que nos tuvieron en vilo toda la tarde. ¿Qué le sucedió al medio madrileño a quien una gran regularidad en sus actuaciones y una excelente forma condujeron inesperadamente, porque es evidente que no reúne condiciones para ello, hasta el grado de internacional?

Una mala tarde de esas que no pueden evitar los jugadores? Una indisposición repentina? El nerviosismo lógico y natural por ser este su primer encuentro entre naciones?

Ni mala tarde, ni indisposición repentina, ni tampoco nerviosismo. La causa de la desdichada actuación de Moleiro hay que buscarla fuera del rectángulo de juego del Estadio Nacional portugués. Y la tenemos en el mal proceder del jugador por cuanto, según informaciones publicadas por los diarios madrileños al regreso de la embajada deportiva española, Moleiro salió a jugar lesionado, cosa que algunos apreciaron en el entrenamiento general realizado 48 horas antes del match. Ante el temor de ser sustituido y perder así la anhelada oportunidad de vestir la camiseta azul, de hacerse con el entorchado de internacional, Moleiro calló su lesión. O la disimuló hábilmente, no aprovechando el gran perjuicio que su conaucta podría acarrear a todo el once. Luego, también, si es cierto que en el entrenamiento pudo verse que no accionaba como de costumbre, el seleccionador debió tener vista y no aventurarse a alinearlo. El joven Nando esperaba también la gran oportunidad de vestir la camiseta azul, de hacerse con el entorchado de internacional. Y en condiciones de aprovecharla, muchísimo mejor que el medio madrileño.

Por eso, repetimos, no nos explicamos la no exclusión de Moleiro. Como tampoco el que no haya habido unanimidad en el número de aficionados que presenciaron este España - Portugal que pese a las precauciones tomadas tampoco ha podido decidir a su favor Portugal. — P.

Declaraciones del árbitro suizo Cherez, a su paso por San Sebastián, de regreso de Lisboa, al "Diario Vasco": "Zarra y Peyroteo, los dos delanteros centros, fueron los que más agradablemente me impresionaron. El español, sobre todo, que a su valentía y arrojó une la magnífica condición de atleta muy correcto en sus modales".

También a su paso por Madrid hizo Cherez declaraciones, que las recoge Pedro Escartin en "El Alcázar". Verdaderamente, más que a nadie, deben brindarse a los árbitros. Consideren sobre ellas. Fue bastante duro lo de Lisboa, dijo Cherez, y he podido darme cuenta que en España y Portugal se hace juego peligroso. Y después dijo: "Me ha extrañado que portugueses y españoles no emplearan el juego de cargas, que es habitual en mi país. — En Suiza habrá sus faltas... — Si, pero son cosas sin peligro; golpes de codo, utilización de los brazos para apartar al contrario, agacharse. El número de sanciones quizá sea igual, pero allí no se tiende nunca a inutilizar jugadores". Luego le preguntaron cuáles eran los jugadores más correctos, y contestó: "Los ingleses cargan, emplean sus trucos, pero jamás utilizan el pie como arma defensiva u ofensiva. Como final de su información, dice esto tan interesante Pedro Escartin: "M. Cherez, con mucha razón, extraña que portugueses y españoles no saben cargar. Por eso funcionan los pies como válvulas de escape..."

Nacional portugués. Y la tenemos en el mal proceder del jugador por cuanto, según informaciones publicadas por los diarios madrileños al regreso de la embajada deportiva española, Moleiro salió a jugar lesionado, cosa que algunos apreciaron en el entrenamiento general realizado 48 horas antes del match. Ante el temor de ser sustituido y perder así la anhelada oportunidad de vestir la camiseta azul, de hacerse con el entorchado de internacional, Moleiro calló su lesión. O la disimuló hábilmente, no aprovechando el gran perjuicio que su conaucta podría acarrear a todo el once. Luego, también, si es cierto que en el entrenamiento pudo verse que no accionaba como de costumbre, el seleccionador debió tener vista y no aventurarse a alinearlo. El joven Nando esperaba también la gran oportunidad de vestir la camiseta azul, de hacerse con el entorchado de internacional. Y en condiciones de aprovecharla, muchísimo mejor que el medio madrileño.



Moleiro, el madridista que fue internacional en Lisboa

El Sevilla batió por 2 a 0 al Madrid

Valencia. — El equipo del Sevilla ha vencido al Real Madrid por 2-0 en el partido de fútbol jugado ayer tarde en el campo de Mestalla.

La primera parte terminó con 1-0 a favor del Sevilla, marcado por Mateo a los 27 minutos de juego. El dominio fué alterno; pero las arrancadas de los andaluces fueron más peligrosas.

A los 12 minutos del segundo tiempo, Campos consiguió, de cabeza, el segundo gol. El Sevilla se mostró muy superior a su adversario, actuando con entusiasmo y rapidez. El Madrid jugó en forma muy lenta y descohesionado y falló en absoluto de entusiasmo.

El Sevilla se mostró muy superior a su adversario, actuando con entusiasmo y rapidez. El Madrid jugó en forma muy lenta y descohesionado y falló en absoluto de entusiasmo.

Vea al REAL

BETIS

día 25 a las 4'30 en ESCOS

Nota oficial del C. D. Constanca

Se recuerda de nuevo a los poseedores de pases a favor que para el encuentro, que tendrá lugar el próximo domingo entre el Betis y el Constanca deberán presentarlo, con el Cupón Deportivo correspondiente, dato que les será solucionado, en las oficinas del Club, o en la entrada al campo.

También se recuerda, que para el encuentro Betis - Constanca, no se darán otras invitaciones que las puramente oficiales.

Para el mencionado encuentro registrarán los precios de costumbre en las entradas al campo. Los asientos de tribuna y preferencia valdrán 6 pesetas y los asientos de sol 3 ptas.

Se recuerda de nuevo a los poseedores de pases a favor que para el encuentro, que tendrá lugar el próximo domingo entre el Betis y el Constanca deberán presentarlo, con el Cupón Deportivo correspondiente, dato que les será solucionado, en las oficinas del Club, o en la entrada al campo.

La Biblioteca de Autores Cristianos

- Consta de ocho secciones:
1. Sagradas Escrituras.
 2. Teología y Cánones.
 3. Santos Padres.
 4. Ascética y Mística.
 5. Historia y Hagiografía.
 6. Filosofía
 7. Pensamiento social y político cristiano.
 8. Literatura y arte cristianos.

La B.A.C. es indispensable por igual a los sacerdotes y a los seculares cultos. Pida detalles a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 Madrid

El día 24 del corriente mes de Marzo, se verificará en Madrid en el local de costumbre de la Sección de Loterías sito en la calle de Montalbán número 8, un sorteo de los llamados especiales, o sea de aquellos que no son ni de los ordinarios, ni extraordinarios, triple clasificación con la que se distinguen estos sorteos de la Lotería.

Este sorteo ha de constar de dos Series de 53.000 billetes cada una al precio de 250 pesetas el billete, dividido en décimos a 25 pesetas, distribuyéndose 9.672.600 pesetas en 7.463 premios para cada Serie.

Se repartirá entre los jugadores afortunados por la suerte y como siempre, el 69'09 por 100 de la valoración total de los billetes. Esta valoración total, por Serie, importa catorce millones de pesetas. Y su 69'09 por ciento, asciende como ya dejamos indicado, a la cantidad de 9.672.600 pesetas, quedando a favor del Estado para beneficio del mismo y suplir gastos, el 30'91 por 100, representado en este caso por la cantidad de 14.327.400 pesetas por Serie.

No nos cansaremos de repetir estos tantos por ciento que rigen en la Lotería, para que de una vez sean conocidos, y no se atribuya al Estado mayor ganancia que ésta que queda consignada.

Los gastos que la Renta de la Lotería ocasiona, son bastantes; figurando entre ellos los del papel invertido, el entretenimiento de la maquinaria, las tintas, los precios de expedición de billetes a los Administradores, los haberes del número personal de toda clase técnico y obrero que interviene en los sorteos; los premios a las doncellas acogidas a los Establecimientos de Beneficencia de Madrid, etc. Así y todo, esta Renta de Loterías, es hoy que ha alcanzado un máximo desarrollo debido a las acertadas reformas, introducidas en la misma por los que la dirigen y administran, una de las mayores del Estado, caso de que no haya llegado a ser la mayor. Sobre todo, tiene la ventaja inigualable, de ser recabada voluntariamente de los que la nutren, sin dejar de producir en su caso, beneficios, que no concurren en la recaudación de los demás tributos, que prec...



san el esfuerzo personal, o el premio, para conseguirla.

Veamos ahora la estructura de este sorteo especial.

- Premios de cada serie:
- 1 de 2.000.000 de ptas.
 - 1 de 1.000.000 de ptas.
 - 1 de 300.000 ptas.
 - 2 de 50.000, 100.000 ptas.
 - 2 de 25.000, 50.000 ptas.
 - 10 de 15.000, 150.000 ptas.
 - 1.544 de 2.500, 3.860.000 ptas.
 - 99 aproximaciones de 2.500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio primero, 247.50 ptas.
 - 99 id. de 2.500 id. id. para los 99 números restantes de la centena del premio segundo, 247.50 ptas.
 - 99 id. de 2.500 id. id. para los 99 números restantes de la centena del premio tercero, 247.50 ptas.
 - 2 id. de 20.000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero, 40.000 ptas.
 - 2 id. de 10.000 ptas. cada una, para los del premio segundo, 20.000 ptas.
 - 2 id. de 5.175 id. id. para los del premio tercero, 10.350 id.
 - 5.599 reintegros de 250 pesetas cada uno para los números cuya terminación sea igual a la del que obtenga el premio primero, 1399.750 ptas.
 - 7.463 premios.
 - 9.672.600 pesetas.

Con respecto a las dos aproximaciones anteriores y posteriores a los primeros premios, diremos, que si llegaran a corresponder al número uno, la anterior aproximación sería en este sorteo, para el número 56.000. Y la posterior, para el número 2.

Por lo que concierne a las aproximaciones por la centena, hay alguna gente, afortunadamente muy poca, que no entiende. Para este escaso número de personas, habremos de decir que la primera cifra de la derecha de los números a los que se le conceden estos premios por centena, corresponde a las unidades. La segunda cifra, a las decenas y la tercera a las centenas. Así pues, si el número premiado con centena fuera por ejemplo el 25.642, estarían premiados, todos los que fué el agraciado con el premio, o sea, que tengan las cifras iguales hacia la izquierda a partir de la tercera cifra de la derecha del número, denominada centena.

A cada fracción de billete de 25 pesetas en este sorteo correspondrá la gran cantidad en el premio mayor de 200.000 pesetas. Curaneta mil duros. En el segundo premio 100.000 pesetas; Veinte mil duros. Y en el tercer premio 30.000 pesetas; Seis mil duros. La importancia y cuantía de estos premios, habrán de influir en el ánimo de los jugadores para decidirse a adquirir la participación que tengan proyectada jugar, antes de que sean agotados todos los billetes, lo que no podrá menos de suceder, en breve plazo.

EMILIO TORTOSA ANDRES

VENDO CAFE con todos sus muebles. — Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

MODERNOS y ELEGANTES Retratos 1.ª Comunión Fotografía RUL-LAN General Goded, 10, Palma

ALFREDO BONET Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, camisas, encajes, camisería géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

EN LA SALA BORN

Conciertos sinfónico-vocales

Festival Beethoven

Ayer dieron comienzo en la "Sala Born" los grandes festivales del "Orfeón Pamplonés" y de la "Orquesta Filarmónica de Barcelona"...

Por adelantado merece la empresa de la "Sala Born" a cuyo frente hay que nombrar a don José Tous...

El acto de ayer "Festival Beethoven", estaba compuesto de otras significativas en el arte sublime del coloso de Bonn...

En la "Egmont" pudimos saborear la bella sonoridad que la orquesta nos ofrecía...



HOY, desde las 3:15 LA SUPERJOYA CINEMATOGRAFICA

la tragedia DE LA BOUNTY

Tres grandes actores en un film sensacional. Intrigas, odios y rivales en el marco inmenso del Océano...

Elogio a Mallorca SABADO DE GLORIA Debut de la Gran Compañía de Comedia

DAVO-ALFAYATE

Grandes aplausos tributados a ella y a su director el maestro Pich Santausana...

A continuación se interpretó el Concierto núm. 2 en do, actuando de solista al piano la señorita Rosa Sabater...

El segundo tiempo "Egmont" no decayó y aún si es posible mejoró su dicción...

En la "Novena Sinfonía", la orquesta inició su primer tiempo en forma heroica...

En este último tiempo, unióse a la orquesta el "Orfeón Pamplonés"...

El cuarteto de solistas, formado por las Sritas. Carvo y Gofí y los señores Olaz y Munguía...

El público que acudió a tan extraordinario espectáculo fue numeroso y el bien no rebosante...

Esta noche a las diez tendrá lugar el Gran Festival Sacro...

Tomarán parte en la interpretación solos, coros y orquesta...

- I a) Kirie Eleison. b) Gloria in excelsis Deo. II Crédó III a) Sanctus y Benedictus. b) Agnus Dei. Solistas: Soprano, Angélica Calvo. Contralto, Sagrario Aramburu. Tenor, Julián Olaz. Bajo, José Milla. Violín solista, José Munnér.

Cines

Los estrenos de hoy

En los cines Avenida y Protectora se estrenará la película "Texas"...

En los cines Rialto y Moderno se estrenará hoy la película española "La Tempesta"...

En vista del éxito conseguido, "La mujer de las dos caras" y "La tragedia de la Bounty"...

Actualidades

Desde hoy hasta el próximo miércoles, día 28 de Marzo, se proyectarán en este cine las películas "Viva el amor"...

CARTELERA

Astoria. Desde las 3:30 "Un hombre inverosímil" y complementos.

Avenida. Desde las 3:15 "Texas" y "La culpa fué del tren".

Balear. Desde las 3:30: "La mujer de las dos caras" y complementos.

Born. Desde las 3:15: Segundo concierto de la "Orquesta Filarmónica de Barcelona" y del "Orfeón Pamplonés".

Hispania. Desde las seis: "Música mágica" y complementos.

Lirico. Desde las 3:30: "La mujer de las dos caras" y complementos.

Metropol. Desde las 3:30 "Un hombre inverosímil" y complementos.

Moderno. Desde las 3:30: "La Tempesta" y complementos.

Principa. Desde las 3:30 "La tragedia de la Bounty" y "Elogio a Mallorca".

Protectora. Desde las 3:15: "Texas" y "La culpa fué del tren".

Rialto. Desde las 3:30: "La Tempesta" y complementos.

Las existencias de viveres en la Gran Bretaña

Declaración de Churchill en los Comunes

Londres. El Primer Ministro británico, Mr. Churchill, en la Cámara de los Comunes, contestando a una pregunta...

Lee Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

Ayer fué liberado el puerto de San Fernando en Lingayen

Ataques de unidades de la flota norteamericana contra Kobe y Hure

Mentá. Las fuerzas norteamericanas, apoyadas por los guerrilleros filipinos, han liberado el importante puerto de San Fernando...

COMUNICADO DEL ALMIRANTE NIMITZ

Guam. El comandante de Nimitz anuncia que las unidades de la flota norteamericana, Kobe y Hure, atacaron el día 4 y 5 lunes...

Los comandantes de los buques que no se perdieron ningún barco norteamericano y las pérdidas de los japoneses fueron...

Fué averiguado que, a las 11:30, los japoneses, dos o tres por fracciones, desbarataron el ligero, dos portaviones de escolta...

Se ha comprobado el hundimiento de un barco de carga japonesa.

200 aviones japoneses se destruyeron y 275 se destruyeron en el suelo.

Un barco norteamericano ha resultado gravemente averiado y otros sufrieron daños menores...

La obras de Sto. Teresa y S. Juan de la Cruz están muy difundidas en Inglaterra

Declaraciones del director de "The Tablet"

Bilbao. Acompañado del profesor Starkey, ha llegado a Bilbao el director del semanario católico inglés "The Tablet"...

Mister Woodruff ha declarado que la obra de Santa Teresa de Jesús y la de San Juan de la Cruz están muy difundidas en su país...

Habiendo de los pensadores españoles del siglo XIX, y principalmente de Donoso y de Balmas...

Dijo también que el movimiento titulado "La espada del espíritu"...

Por último, con relación al ambiente creado en Inglaterra por los mensajes y allocuciones del Papa Pío XII...

Advertisement for 'TEXAS' film at Avenida cinema. Includes text: 'AVENIDA HOY Sensacional Estreno! TEXAS WILLIAM HOLDEN CLAIRE TREVOR DIRECCION GEORGE MARSHALL' and a small illustration of a cowboy.

Advertisement for 'PAIOTINI' cigars. Includes text: 'SEBADO DE GLORIA SENDAS SINIESTRAS PROYECCION SIMULTANEA EN' and an illustration of a cigar pack.

COMENTARIOS

Simplicidad avasallante

Se me antoja insistir sobre el tema glosado hace unos días porque precisamente es éste uno de los más interesantes relacionados con el ministerio de Jesús y nunca se alabarán bastante la nitidez, claridad y simplicidad de su doctrina.

El lenguaje del Maestro era todo lo contrario del de los maestros humanos, de enseñanzas confusas para aparecer ingeniosas, oscuras para parecer profundas, que distocan el léxico para llamar la atención, para inventar ideas por las relaciones mauditas de palabras. La predicación de Jesús no tiene parecido alguno con las elucubraciones helénico-judías de aquellos sabios como Filón de Alejandría.

"Jesús dice las cosas grandes tan sencillamente que parece que no las pensaba", observó Pascal. Habla como quien está en el secreto de la verdad que comunica. No así el pensador que inventa su pensamiento y se asombra él mismo de la invención. Pues precisamente las verdaderas ideas llamadas originales son las que sorprenden primero que a nadie, pero ingenua, naturalmente, al que las dice por primera vez.

Jesús no discute, no quiere polémica, y si discute es forzado por sus enemigos. Jesús expone, revela la verdad. Recuerdese el diálogo con la samaritana, sentado él junto al brocal del pozo de Jacob, hablando del agua de vida, de la adoración de Dios en espíritu y en verdad. Compárese con lo que hubiera filosofado en semejantes circunstancias un Sócrates o un Platón. La distancia es infinita.

La palabra de Jesús es realmente divina al lado de las abstrusas invenciones de los más grandes filósofos. Por eso los famosos pedantes de la incredulidad como Celso y Porfirio, y tantos otros de los siglos modernos, no comprendían, y se burlaban de lo que llamaban ellos la "pobreza filosófica" del Evangelio, de que un libro que no "especula" pudiera ejercer una influencia sobre el espíritu del hombre.

"Yo te doy gracias, oh Padre — dice Jesús en una de sus oraciones —, de que hayas ocultado estas cosas a los sabios y las hayas revelado a los humildes..."

Cuando los saduceos materialistas fueron a presentarle objeciones a la creencia en la resurrección, Jesús les contestó de tal modo que los mismos escribas, tomando la palabra algunos de ellos, le confesaron: "Maestro, bien has respondido", y de allí en adelante no se atrevieron a preguntarle nada.

El episodio de la mujer adúltera es definitivo. Aquel inclinarse hacia el suelo y escribir con el dedo en la tierra, mientras los fariseos porfían en que decida la sentencia, y sobre todo aquel: "Quien de vosotros se halle sin pecado tira la primera piedra", para acabar con aquel otro sencillísimo diálogo: "Mujer, ¿dónde están tus acusadores? ¿Nadie te ha condenado? — Ninguno, Señor. — Pues yo tampoco te condeno. Anda y no peques más", no tiene semejanza en las lecciones humanas de los sabios del mundo.

Jesús enseñaba cómo quien tiene poder, no como los escribas, había dicho el pueblo en la sinagoga de Cafarnaüm, y precisamente por esto, por su autoridad no buscada, por su nitidez y claridad avasallaba a los muchedumbres.

Jesús no podía temer a sus enemigos. Una vez vinieron a decirle los fariseos: "Sal de aquí y retírate a otra parte, porque Herodes quiere quitarte la vida". Y les respondió: "Andad y decid de mí parte a este raposo: sabe que aun he de lanzar demonios y sanar enfermos hoy y mañana..."

Homenaje a un gran lulista inglés

El ilustre profesor de Liverpool E. Allison Peers, Magister fundador, entre otros, de la Escuela Lulista de la Diócesis de Mallorca, cumple este año el XXV aniversario de sus activi-



Allison Peers

dades hispanistas y especialmente lulistas. Con tal motivo se ha formado en la Universidad de Glasgow una Comisión interuniversitaria, llamando a la Escuela Lulista de Mallorca a sumarse al homenaje.

Es universalmente conocido el prestigio intelectual del Prof. Peers, que ha culminado en su monumental "History of the Romantic Movement in Spain" (1940). Sus estudios sobre el Beato Ramon Lull (1924) y los místicos españoles "Studies", (1927-1930), la definitiva biografía del Maestro (1929), los estudios sobre San Juan de la Cruz (1934-1935) y el "Spanish Mysticism" le sitúan en lugar destacado entre los más grandes hispanistas. Sobre esta labor científica fundamental, una multitud de folletos, durante el Movimiento Nacional (1936-1939), como "The Spanish Tragedy", "Catalonia infelix", "Spain, the Church and the Orders", "The Spanish Dilemma", "Spain in Eclipse", exigen de los españoles la mayor gratitud. Además de la citada "Biography" de Ramon Lull, lleva publicados los siguientes libros lulianos: "The book of the Lover and the Beloved" (1923), "The Art of Contemplation" (1925), "Thoughts from Blessed Ramon Lull for every day" (1925), "Blanquerna" (1926), "The tres of Love" (1920), "The Book of the Order of Chivalry" (1925), "The Book of the Beast" (1924); amén de numerosísimos artículos, entre los que destacan por su trascendencia "La universitat de Ramon Lull" (en "La Paraula Cristiana", 1934), "Ramon Lull Doctor Illuminated" (en "London Cath. Herald", 1933, a raíz de los primeros trabajos para la fundación de nuestra Escuela Lulista de Mallorca); "Sevan Hundred Anniversary of Raymond Lull" (en "Moslem Word" y en "The British Weekly" en 1935 coincidiendo con nuestra fundación. Labor inmensa que se apoya toda en sus "Studies" fundamentales desarrollados en la Universidad de Liverpool, en la de Madrid, en el Centro de Estudios Hispánicos de Londres, en la "Fundació Bernat Metje", recogidos en los volúmenes de "Studies", desde 1924.

La comisión organizadora del homenaje está constituida por los ilustres hispanistas At-

kinson, Brown, Castillejo, Davidson, Entwistle (este de la Escuela Lulista de Mallorca), Ford, Mc. Clelland, Robertson y Stephens, con su delegación española en el Rectorado de la Escuela de Mallorca.

El homenaje consistirá en el envío de las firmas de sus amigos y lectores juntamente con una pequeña cantidad para engrosar la subscripción abierta para la publicación de su labor hispanista y especialmente lulista. La Escuela Lulista de Mallorca, que en su día recibió del ilustre Profesor la autorización legal para la edición castellana de la obra "Ramon Lull. A Biography", la imprimirá seguidamente, pudiendo suscribirse los que la deseen enviando su adhesión al Homenaje al Sr. Secretario de la Escuela Lulista, Apartado de Correos 17, Palma de Mallorca.

Difícilmente se hallará en el mundo actual un hombre de estudios que con más entusiasmo y fecundidad haya trabajado por la Causa de España y sobre todo por Mallorca y el Beato Ramon Lull, como el ilustre Profesor E. Allison Peers.

F. Sureña Blancs

Rector de la "Majoricen Schola Lullistica".

BODEGA MALLORCA vende toda clase de vinos y licores embotellados con gran REBAJA GENERAL DE PRECIOS

* CASOS y COSAS *

¡Dos municipales para la Feria!

Eso de que hoy sea inaugurada la Feria de Ramos es un poco extraño. Hablar de inauguración hace pensar en que, hasta el solemne momento de la misma, el recinto estuviera vedado al gran público; pero inaugurarla cuando ya todos los vecinos tienen en sus talegas muestras inequívocas de su diaria y asidua concurrencia a las cada año más numerosas atracciones que en el consabido recinto se les ofrecen, tiene su maja de gracia.

El año que viene, con castas a la formalidad e incluso a la propaganda, pues no se olvide que no son pocos los forjados que vienen a la capital únicamente para ver la Feria, no estaría mal que se adelantara esa solemnidad inaugural, con su simpática cohorte de generosos obsequios a la grey infantil, o se demorara la instalación de los barracones y aparatos de inversión para chicos y mayores que llegan ya con su presencia y sus ruidos hasta los mismísimos linderos del cándromo.

No creemos que, con la Feria, deba ser también inaugurada una exposición que, en la inmensa mayoría de sus partes, está adjunta.

Si, teniendo muy en cuenta aquello de que la buena presentación es fundamental en la vida, los forjados cuidan meticulosamente la cara del barracón que da al centro del paseo; pero la cara, el reverso, la que da al arroyo, ofrece normalmente un aspecto poco grato. A fuerza de que así sea, no es ya tan feo como sería si por vez primera lo viéramos. La novedad consiste en que ha habido y hay quienes, sin el menor reparo, ligan un árbol de árbol a árbol y allí, en las soleadas horas de esa primavera que hasta ayer no llegó oficialmente pero que con muchos días de anticipación hizo sentir su salvable presencia, extienden a secar algunas de sus recién lavadas prendas personales.

POR EL PRESTIGIO DE NUESTRA EJECUTORIA

La adaptación del Palacio de los Guzmanes de Castilleja (Sevilla) para residencia de estudiantes americanos

Estos dedicarán sus afanes a estudiar la Licenciatura en Historia de América recientemente establecida por ANTONIO ORTIZ MUÑOZ

Encuéntranse actualmente en pleno auge las obras iniciadas por el Ministerio de Educación Nacional, para la adaptación del Palacio de los Guzmanes, sito en el pueblito sevillano de Castilleja de Guzmán, en residencia de estudiantes americanos, becarios de España. La munificencia del Ayuntamiento hispalense donó esta magnífica hacienda al Departamento docente para que éste pudiese instalar en el Palacio el Hogar de Santa María del Buen Aire. El Palacio comprende la casa y el jardín. La casa ofrece una bella fábrica dieciochesca, y en ella se llevan a cabo importantes obras de reforma y modificación. El jardín fue trazado por Forestier, el gran jardinero que embelleció el maravilloso parque sevillano de María Luisa. Con preocupación italiana distribuyó Forestier arbustos y veredas. Jardín clásico trazado en torno a una enorme columna central. "Piedra blanca y cubos de ci-

preses" lo llamó el poeta de Sevilla, Joaquín Romero.

Aiéntanse palacio y jardín en a falda de una colina, desde la que se divisa la ciudad como desde un mirador. Cerca está Italia con sus evocadoras ruinas.

El palacio está perdiendo su antigua fisonomía para convertirse en mansión ségrea y confortadora, es decir de hogar. Porque hogar será para los estudiantes becarios. De la reforma ha salvado el arquitecto su magnífica fachada y el jardín conservará su primitivo trazado.

Aquí vendrán setenta estudiantes americanos, a quienes alcanzarán de momento los beneficios de las Becas de la Victoria, otorgados por el gobierno español a escolares de allende los mares. Diez mil pesetas importa cada una de las becas, y con ellas el estudiante sufragará los gastos del curso escolar. Los designados pertenecen a todos los países del nuevo continente. Diez a Norteamérica, diez a la Argentina, diez a Méjico, ocho a Perú, ocho a Colombia, siete a Chile, dos a Bolivia, dos a Uruguay, dos a Paraguay y los restantes a los demás países de Centu América.

Los escolares dedicarán sus afanes a estudiar la Licenciatura en Historia de América, que acaba de establecerse por vez primera en los planes universitarios o seguirán los estudios de los cursos superiores de la Escuela de Estudios Hispano-Americanos, establecida en Sevilla. Una y otra servirán para reivindicar "los títulos preclaros de nuestra ejecutoria en el mundo, arrebatada con una conciencia investigadora a la leyenda negra aquellas verdades luminosas de nuestro pasado, las cuales forman parte, además de la preparación doctrinal, necesaria para que nuestras juventudes fortifiquen su espíritu en hondas calidades patrióticas.

En la Escuela de Estudios Hispano-Americanos y en la Licenciatura de Historia se darán cita los estudiantes españoles y americanos. Ambos se entregarán de lleno a estudiar los problemas de la América hispana, para deshacer los últimos coquetos de la leyenda negra, que aún queda en el mundo, traída y llevada por malos patriotas; ambos asistirán a esa magna asamblea que España ha convocado para reivindicar nuestra colonización y el prestigio de nuestra ejecutoria en el mundo. Porque en este afán de España por la vindicación de su historia, hay un puesto reservado a los estudiantes americanos. Para ellos se levanta el Hogar de Santa María del Buen Aire. El nombre tiene también su evocación histórica. Santa María del Buen Aire se llamaba la imagen ante la que se postraban los marinos de aquella época, en la que para navegar había que contar con el aire.

España vuelve por los fueros de su prestigio en el mundo. Y quieren que colaboren en su empresa, estudiantes de allende los mares, que cooperen con la aportación de sus esfuerzos científicos a exaltar las ideas comunales de Hispano-América.

PALO TUNEL
pidalo en boletines